1) Máme 78 g methanu. Vypočítejte jeho látkové množství.

We have 78 grams of methane. Can you calculate the amount of  the substance?

Řešení: m =78 g


M(CH4) = 4×1.01 + 12.011 = 16.051 g/mol


n = ?      

n = m / M

n = 78 / 16.05

n = 4,86 mol

Látkové množství methanu o hmotnosti 78 g je asi 4,86 mol.             

2) Jakou hmotnost má 5 molů oxidu dusného?
What´s the mass of 5 moles of nitrous oxide?
Řešení: n = 5 mol


M = 2×14.006 + 15.99 = 44.002


m = ?

n = m ÷ M

m = n × M

m = 5×44.002

m = 220,001

Hmotnost 5 molů  oxidu dusného je asi 220 gramů.

